

大地欢歌 大地欢歌

本报讯(记者 付莉荣)为丰富群众的精神文化生活,激发文旅消费市场活力,推动爱国卫生运动走深走实,我市将于"五一"假期开展"大地欢歌 健康淮南"文化惠民活动。

据悉,活动由市文旅局、市卫健委主办,于5月1日至5日在淮南1952文化旅游街区广场举行。活动内容丰富,包括文化惠民演出、非遗展示展演等,让市民游客在假期中感受淮南文化魅力。同时,组织寿州窑陶瓷制作技艺、剪纸、彩灯、烙画等非遗传承人进驻街区,向市民游客展示我市非遗文化魅力,营造浓厚的街区氛围。

此外,促进惠民消费活动也十分吸睛,4月3日一5月4日每两天为一个领券周期,每个领券周期的首日下午3时30分开始发券,商超消费券满300减100、满200减50、满50减20(三选一);餐饮消费券为满300减100、满200减50元优惠券(二选一)。用户注册并登陆建行生活APP且开通钱包或龙支付可在1952街区老味道餐厅、果儿优选超市消费使用。届时,还将开展义诊活动,组织市妇幼保健院、市中医院、东方医院集团总院、朝阳医院、新康医院、济民医院专家分时段现场开展健康义诊及健康咨询,为市民送健康。

引江济淮 东淝河一线船闸 通过水下工程预验收





拧紧安全阀 节日保畅通

本报讯(记者 柏雪)"五一"假期临近,为确保节日期间全市水上安全形势稳定,市地方海事(港航)管理服务中心结合辖区水域实际和特点,提前分析研判,科学组织运力,做好全面部署,全力保障辖区水域安全畅通、水路旅客安全顺利出行和货物运输安全通畅。

近日,该中心召开专题会议,提前安排部署安全管理工作,开展节前安全大排查,增强安全生产意识。同时,严格执行领导带班、"12395"水上遇险救助值班值守制度,落实极端恶劣天气的应急防范和保障措施,组织应急救援船艇10艘、车辆12辆等随时待命,遇有水上突发事件,做到及时妥善处置。此外,实时发布预警信息,提醒港航企业、渡口、涉水工程和船舶船员等加强安全管理,做好应对恶劣天气的防范措施。

在强化保通保畅方面,该中心加强形势会商研判,抓好煤炭、粮食等重要物资水路运输安全保障,认真分析辖区内客、货流量的变化,提前制定运输组织方案,安排一定数量的机动运力应对各种突发情况,保证节日期间旅客的便捷安全出行和重点物资运输畅通高效。

本报讯(记者 张明星 通讯员 张淮 摄影报道)4月 27日,由中交二航局参建的引江济淮东淝河一线船闸 改造工程顺利通过水下工程阶段预验收,为实现通航 目标打下坚实基础。

此次水下工程阶段预验收范围为土建工程(水下工程部分)及金属结构、机电设备等,具体内容包含水工建筑物(上下闸首、闸室、上下游导航墙、靠船墩等)、金属结构制作及安装工程、机械设备制作及安装、无水联合调试等。

专家组一行深入现场,查勘工程实体,听取各参建单位对工程建设管理、设计符合性评价意见、无水联调和质量评定结论、主体结构施工管理以及实体检测情况等相关总结和汇报。经过充分讨论后,预验收委员会形成一致意见,认为东淝河一线船闸改造工程水下工程阶段验收范围内质量满足设计及规范要求,同意通过水下工程阶段预验收。

引江济淮东淝河一线船闸改造工程位于寿县八公山乡境内,处于引江济淮江淮沟通段末端,距入淮口约2.5公里,是东淝河枢纽的重要组成部分。一线船闸按Ⅱ级标准建设,设计最大船舶吨级为2000吨级,闸室有效尺度280米×34米×5.6米(长×宽×门槛水

深)。中交二航局主要承担船闸主体工程施工,包括上下闸首、闸室、上下游导航墙、靠船墩等水工建筑物工程以及生产辅助建筑物、给排水设备购置安装、临时工程等内容。自该工程于2022年3月起开工以来,中交二航局科学组织施工,积极推进工程建设,克服了施工场地狭窄、施工交叉干扰多、基坑安全风险高等不利因素,于今年4月基本完成水下工程建设任务。

"在技术创新方面,我们通过采用双线船闸单线通水通航环境下组合式围堰设计及施工技术,坚持永临结合,打造资源节约型绿色工程。同时充分贯彻新发展理念,结合船闸跨度宽、体量大、技术要求高等特点,创新性设计并运用超高大钢板护面闸室墙模板台车法一体化施工技术,相较常规工艺,施工安全风险大大降低,提升了钢板护面安装质量,闸室墙施工工效得到显著提高。"中交二航局引江济淮东淝河一线船闸改造工程施工标项目负责人陈志斌介绍。

据悉,该工程建成通航后,东淝河枢纽双线船闸同时投入使用,预计2035年可增加引江水量13.71亿立方米,将进一步发挥引江济淮航运功能,满足腹地未来航运发展需求,对淮南地区城乡供水、灌溉补水和改善淮河水生态环境具有重要意义。

共绘五育融合新画卷

本报讯(记者 孙鴻)4月27日,我市召开德智体美劳"五大行动"实验区建设暨美育课程推进会,旨在深入推进德智体美劳全面发展教育理念,强化中小学美育工作的交流与合作。本次会议由市教体局主办,寿县教体局、安徽教育出版社和淮南市新华书店共同承办,市直各校以及全市中小学美育骨干教师齐聚寿县一中共襄盛会。

当日上午9时,会议在寿县一中开幕。市教体局相关负责人发表了致辞,并对实验区建设及美育课程推进工作提出了明确要求。随后,与会人员共同观摩了寿县一中美育陈列馆,感受学校美育工作的丰硕成

会议中,北京大学艺术学院教授顾春芳和中国艺术研究院副研究员王一楠分别进行了精彩的专家讲

座。顾春芳以"中华美学精神的赓续与发展"为题,深入阐述了中华美学精神的内涵与价值,为与会人员提供了全新的审美视角;王一楠则围绕"美育课程的设计、教学与评价"进行深入的探讨,为与会人员提供了美育课程建设的具体指导。

下午,会议安排了示范课观摩和课例点评环节。 武汉市硚口区崇仁寄宿学校的韦文艳老师为大家带来了一堂生动的示范课《森林——生命与艺术的博物馆》,展示了美育教学的新模式和新方法。随后,专家对示范课进行了点评,为与会人员提供了宝贵的教学经验。

此次会议的召开,不仅为淮南市美育工作注入了新的活力,也为全市中小学美育骨干教师提供了一个学习交流的平台。